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En homogen, rak, cirkulér cylinder med massa m och radie r(< R), rullar i en horison-
tell rak, cirkular cylindrisk trumma. Trumman, som har radie R och strav insida, kan
rotera kring sin fixa horisontella axel. Fran bérjan dr trumman och cylindern i vila med
cylindern i jamviktslaget pa trummans botten. Med hjilp av en reglerad motor ges sedan
trumman en konstant vinkelacceleration «.

a) Stall upp rorelseekvationen for cylinderns utslagsvinkel ¢ med hjélp av Lagranges metod
for tidsberoende tvang.

b) Berékna cylinderns utslagsvinkel ¢ som funktion av (.

c) Pa grund av vinkelaccelerationen hos trumman far cylindern ett nytt jamviktsldge.
Berdkna detta!

d) Antag att vérdet pa « dr sadant att cylindern i den efterféljande rorelsen svénger med
liten amplitud kring det ny jamviktslaget. Berdkna perioden for sma svingningar.
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